

850多名骑手被警告、130多人暂停接单

交警：对外卖骑手实行交通违法计分管理

本报11月16日讯 外卖骑手逆行、闯红灯被交警拦下，缴纳罚款就行了？现在可“吃不了兜着走”——记者了解到，交警支队与外卖平台企业联合出台新规，通过对交通违法骑手采取警告提醒、教育学习、限制接单等内部叠加惩戒机制，进一步加强对网约配送员安全教育管理。10月以来，已有130多人被平台列入“暂停接单”。

记者从交警部门了解到，目前，青岛市大型外卖平台主要有5家，分别为美团、饿了么、顺丰同城、达达和闪送，从业人员1.1万余人，日均外卖送餐50多万单。随着配送订单增多和骑手队伍规模的扩大，交通违法和交通事故时有发生。今年7月，交警支队与五家平台联合制定《外卖网约配送员交通违章企业内部计分管理意见》(下文简称《意见》)，进一步规范了企业对交通违法骑手采取警告提醒、教育学习、暂停接单等叠加处罚的内部惩戒方式。

《意见》从企业内部管理层面针对骑



交警向外卖骑手宣传交通安全知识。刘卓毅 摄

手骑行行为进行约束，明确规定外卖平台对违反交通法规的骑手予以计分，达到相应分值后采取内部处罚措施。计分周期为15天，总分为9分，计分分值未达到9分的，该周期内计分分值自动予以消除，不转入下一个计分周期。骑手一次有两种以上交通违法行为的，分别计算，累加分值。凡是被计分的“骑手”都要参加企业内部组织

的交通安全教育学习。

10月以来，公安交警部门成立专门执法小队，对外卖骑手闯红灯、逆行、骑行接打电话等重点违法行为采取“教育+处罚”的方式，强化路面管理，共查处外卖平台骑手交通违法行为1750多起，并将违法信息推送外卖平台企业。平台企业依据《意见》，给予警告弹窗提示850多人，内部通报420

多人，教育学习340多人，限制接单130多人。交警通过警企密切配合，进一步补齐短板，充分发挥企业主体责任，落实内部分层监管约束机制，规范骑手日常骑行行为，共同维护道路交通安全，推动外卖配送行业健康、规范、可持续发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅)

计分标准

1. 驾驶无牌电动自行车、二轮摩托车的，一次计9分；
2. 不按照交通信号规定通行的，一次计3分；
3. 不戴安全头盔的，一次计3分；
4. 未悬挂自编放大号的，一次计2分；
5. 逆向行驶的，一次计2分；
6. 路口越线等交通信号的，一次计1分；
7. 在人行横道、人行道骑行的，一次计1分；(驶入就近指定非机动车泊位，可以临时借用人行道行驶)
8. 不按规定停放的，一次计1分；
9. 接听拨打电话的，一次计1分；
10. 非机动车不靠右行驶，一次计1分。

逆行让出“生命通道” 女司机获赞



逆行礼让救护车的女司机韩莉。

驶366路公交车从镇平一路发往大窑沟，途经开封路春江郛城附近时，听到救护车由远及近驶来的声音。“听着救护车急促的声音，第一反应就是一定要让出生命通道。”韩莉立刻观察了一下车辆前方及左侧情况，发现救护车就在后面，看到左侧没有变道条件，决定将车辆逆行到对向车道10米左右让出车道，紧接着救护车顺利驶过。

“患者突发心梗，及时送医得到了治疗，身体已经逐渐康复，家属为了表示感谢，还为咱们好心的驾驶员韩莉师傅办理了体检卡。”周国峰表示，由于韩莉的主动礼让，使患者得到了及时救治，家属和急救中心工作人员都十分感动。

公交市北七分公司党支部书记王磊表示，366路公交车途经中心医院、市立医院等多所三甲医院，经常在路上遇到救护车，公司会号召全体驾驶员学习韩莉主动礼让、文明行车的行为，增强驾驶员的交通法意识和生命意识，让主动礼让救护车成为习惯动作。公交市北

公司党委副书记项萌告诉记者，公司所属1000余名驾驶员在日常行车中都会主动礼让特种车辆，如果因礼让而产生交通违章行为，公司安全部门也会根据监控等证据，及时联系交警部门复核。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室

一个半月处理12930多起轻微交通事故

青岛交警远程“视频快处”模式处理同时段四成事故

本报11月16日讯 自今年10月1日起，青岛交警在全市部分区域实行轻微道路交通事故远程“视频快处”模式，有效预防因事故现场撤除不及时引发的交通拥堵和二次事故，极大提高了交通事故处置效率。截至11月15日，交警共线上视频处理轻微交通事故12930多起，平均处理时间为11分钟。

今年6月1日，公安部推出公安交管服务群众服务发展10项便利措施，轻微交通事故线上视频快处即为其中一项便民新举措。今年10月1日开始，青岛交警在市南区、市北区、李沧区、崂山区、黄岛区、即墨区实行轻微道路交通事故远程“视频快处”模式，10月23日起，在全市范围内推行。

每天7时至19时，交警对下列三种情形进行“视频快处”：第一，机动车与机动车发生仅造成车辆损失的道路交通事故，各方均投保机动车交通事故

责任强制保险，且当事人能够自行移动车辆的；第二，机动车与非机动车发生仅造成车辆损失和人员轻微伤，机动车方投保机动车交通事故责任强制保险且应当承担事故责任的；第三，机动车发生单方事故造成他方财产损失，有物损负责人在现场的。目前，“视频快处”数已经占到同时间段轻微交通事故快处数的40%以上，视频快处轻微交通事故方便快捷，越来越得到市民群众的认可。

据青岛市公安局交通警察支队事故处理民警介绍，发生事故时，当事人可通过“交管12123”App和“青岛交警”微信公众号“事故视频快处”模块，进行视频报警。发生事故时，当事人未下载“交管12123”App的，民警通过短信平台给当事人手机发送短信链接，当事人点进链接后，进行视频报警。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 通讯员 青交宣)